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CALDAIE A CONDENSAZIONE - CERTIFICAZIONE DEL PRODUTTORE

Si certifica che gli apparecchi di seguito elencati sono conformi al tipo certificato CE e soddisfano i requisiti

essenziali della Direttiva Gas 90/396/CEE e della Direttiva Rendimenti 92/42/CEE.

Linea Condensing K 35 S/35 SR certificato CE n. 0694BU1240

Conica Condensing K 25 S/25 SR certificato CE n. 0694BU1240

Style Condensing 25 S certificato CE n. 0694CL6033

Lady A Condensing 25 S certificato CE n. 0694BU1240

Linea EXT Condensing K 35 S certificato CE n. 0694BU1240

Area Condensing K 25 S/25 SR certificato CE n. 0694BU1240

Area Guscio Condensing 22 ie FF certificato CE n. 0694BR1207

Conica 4 HE 22/25 ie FF certificato CE n. 0051BQ3030

Piramide Condensing K 28 S 130 certificato CE n. 0694BR1207

Piramide Condensing SOL K 21 S 200 (*) certificato CE n. 0694BR1207

Queen 50M/100M/100S/50M DEP/100S DEP certificato CE n. 0085AQ0713

King 50/50 DEP certificato CE n. 0694BU1240

(*) contiene bollitore solare garantito 5 anni

Gli apparecchi sopra elencati sono generatori di calore a condensazione con rendimento termico utile, a

carico pari al 100% della potenza termica utile nominale, maggiore o uguale a 93 + 2 log Pn (dove log Pn è il

logaritmo in base 10 della potenza utile nominale del singolo generatore, espressa in kW).

La presente certificazione viene rilasciata, limitatamente alle caldaie aventi potenza nominale del focolare

non superiore a 100 kW, in sostituzione dell’asseverazione prevista dall’art. 4, comma 1, lettera a) del D.M.

19.02.2007, modificato dal D.M. 26.10.2007 e successivamente anche dal D.M. 07.04.2008, al fine



dell’ottenimento della detrazione d'imposta per gli interventi di risparmio energetico, previsti al comma

347 della Legge 27.12.2006 n. 296.

Detta detrazione fiscale è stata portata dal 55 al 65% dal D.L. 4 giugno 2013 n. 63 che l’ha prorogata fino al

31.12.2013 per i privati e fino al 30.06.2014 per gli interventi sia sulle parti comuni dei condomini che sulla

totalità delle unità immobiliari degli stessi.

Gli apparecchi sopra esposti rispettano altresì i requisiti previsti dall’Allegato I del Decreto 28 dicembre

2012, emanato dal Ministero dello Sviluppo Economico, per l’accesso al Conto Energia Termico.
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